

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,扛起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

面发展,努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。

新华社首尔4月3日电 朝中社3日报道,朝鲜2日首次成功试射“火星炮-16B”新型中远程固体燃料弹道导弹,该导弹搭载新研发的高超音速滑翔飞行战斗部。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动。

# 朝鲜成功试射新型 中远程高超音速弹道导弹

据朝中社报道,该导弹在平壤市郊某人民军部队训练场向东北方向发射。从导弹分离的高超音速滑翔飞行战斗部沿预定飞行轨道飞行,第一次顶点高度达101.1公里,第二次顶点高度达72.3公里。战斗部准确落在射程1000公里界限的朝鲜半岛东部水域。

报道说,此次试射未对周边国家安全造成任何负面影响。朝中社援引金正恩的话说,此次成功试射标志着“彰显朝鲜国防科技力量绝对优势的又一个威慑性战略攻击武器由此诞生”。

# 塞浦路斯宣布暂停欧盟 援助加沙海上通道项目

新华社雅典4月3日电(记者陈刚)尼科西亚消息:塞浦路斯外交部长康斯坦丁诺斯·孔波斯2日宣布,由于以色列空袭加沙地带导致多名国际救援人员死亡,欧盟援助加沙海上通道项目已暂停。

欧盟援助加沙海上通道项目由塞浦路斯发起,旨在通过海上通道向加沙地带运送援助物资。3月8日,欧盟委员会主席冯德莱恩与塞浦路斯总统赫里斯托祖利季斯在塞浦路斯拉纳卡共同启动该项目。3月12日,第一艘通过欧盟海上通道项目向加沙地带运送援助物资的货船从塞浦路斯启航。



## 缅怀英烈

4月3日,老战士代表与学生代表在中国人民抗日战争纪念馆向抗战英烈献花。当日,“清明节的铭记——缅怀英烈志 筑梦现代化”主题教育系列活动启动仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。

新华社记者张晨霖摄

# 南京大屠杀死难者清明祭

## 幸存者仅剩36人

新华社南京4月3日电(记者邱冰清)3日上午,南京大屠杀死难者及后代、死难者亲属、学生代表等在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行清明祭仪式,祭奠遇难的亲人、同胞。

他变成了一个孤儿,这份痛苦的记忆一直伴随他的一生。“已故幸存者常志强的女儿常小梅告诉记者,还在世时,父亲把纪念馆当作另一个家。被民间称作“哭墙”的南京大屠杀死难者名单墙上,共刻了10665个死难者姓名。随着岁月的流逝,历史的见证者在减少。截至目前,由南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀死难者仅剩36位。

“作为南京大屠杀幸存者后代,作为死难者的遗属,今天来参加清明祭活动,不仅是悼念家中受害的祖辈,也要祭奠在这场浩劫中惨遭杀害的无数同胞。”哭墙“上字迹的颜色或许会变淡,但这份沉重的历史记忆将永不褪色。只有不忘历史、振兴中华、守护和平,才能告慰亲人、同胞的在天之灵。”南京大屠杀幸存者阮定东的孙子阮杰说。已多次参加清明祭的日本铭心会

# 俱进:“坐”得领先,卷向全球

(上接第一版)随着我国汽车产业的不断壮大,我国正逐步从汽车大国向汽车强国迈进。俱进汽车部件集团有限公司总经理黄元杰表示:“仅国内的汽车座椅市场就有1000亿元的规模,而全球市场更是高达3000亿元,这为我们的发展提供了巨大的空间。”

也越来越普遍。不仅要美观舒适,还要“坐”得安全。正是得益于强大的研发能力和技术实力,俱进公司近年来在汽车部件行业日益激烈的竞争环境中,不断推陈出新,生产出更加优质、舒适、安全的汽车座椅产品。

第二个关键风口则是国内民营企业地位。这种趋势不仅在中端车市场逐渐显现,更开始向高端车市场迈进。俱进公司凭借其灵活的经营机制、敏锐的市场洞察力和持续的技术创新,逐渐赢得了市场份额。

“配置下探,对没有做好技术储备的企业来说,是一场灾难,而对于我们来说,恰恰是弯道超车的机遇。”黄元杰说。事实上,随着国内汽车市场的进一步细分和消费者需求的多样化,民营企业正逐渐向高端车市场迈进。

## 400科研人员组成“最强大脑”

走进俱进的智慧工厂,智能吊挂线系统犹如一位高效的指挥家,精确无误地自动分配着各种物料,冲压线、自动焊接机器人、自动裁床等先进的生产设备,配以各种智能化管理系统,共同构成了俱进公司强大的生产体系。

## 赶超发展的黄金时代

“如今的新车发布会仿佛比手机发布会还要频繁。”这不仅是近两年许多人的感慨,更是汽车市场迅速扩张的生动写照。随着汽车产业的日新月异,价格竞争如野火燎原,迅速蔓延至整个行业,一场前所未有的消耗战已经拉开序幕。

然而,俱进公司并没有满足于仅仅依靠先进的生产设备来保持竞争力。2019年,俱进公司制订了一个新的五年计划,做出了重要的战略部署,从重制造转型到重研发,广建技术团队,在技术创新上实现真正突破。

然而,正是在这种白热化的竞争状态下,民营企业的韧性和优势得到了充分体现。为了在这场激烈的竞争中立于不败之地,他们必须不断提高生产效率、降低成本,并加强技术研发。

如今,俱进建立了四大研发中心,包含总部研究院、上海分院、杭州湾分院、合肥分院,为公司提供强大的技术创新能力和产品升级能力。目前,公司拥有约400名研发人员,每年将约8%的产值投入到研发中。

以俱进公司为例,5年前,他们的生产车间仅同时生产5种汽车座椅。而现在,不同配置的座椅又细分颜色、材质等个性化选择,这个数字已经跃升至100多种。

此外,俱进公司很早就建立了国家级实验室和省级研发中心。国家级实验室可满足车辆座椅所有国标实验(除碰撞实验外),如耐久、强度、环境、噪声、表面处理、物性检测等126项实验。

然而,黄元杰认为,虽然目前的价格战看似残酷,但从长远来看,这将有助于推动汽车行业的健康发展。“对于我们来说,必须抓住这个弯道超车的机会,就必须坚定不移地发展新质生产力,朝着新型工业化转型,在激烈的市场竞争中稳扎稳打,迎来企业发展的黄金期。”黄元杰笑道,“毕竟无论驾驶技术如何发展,座椅始终是汽车不可或缺的部分。”

# 春耕扑扑趁春晴

(上接第一版)台州添翼航空科技有限公司负责人徐润统介绍,今年他们的培训档期已全年排满。

## 开展示范创建,提升县域农机化发展水平

温岭市宏旺农机专业合作社负责人朱国聪今年承包了2100亩土地种植早稻,合作社有各类农机八九十台(套),并成立了专门的农事服务中心,为广大农户提供服务。

“我们除了自用外,还对外提供农机服务,去年服务面积7万亩左右。”朱国聪介绍,去年单无人机的服务面积就有1.5万亩,今年已接到2万亩的订单服务量。农机数量逐年增加,随之对应的用工量在逐步下降。“去年春耕备耕我们有30多个工人,今年我们只招了20多个,且技术工人的占比在不断提升。现在搞农业,不懂点农机技术,还真玩不转。”朱国聪说。

“我们已成功创建‘机器换人’高质量先行市,并先后创建了多家农事服务中心和农机服务中心,仅去年就创建农机服务中心3家,基本满足温岭主要农作物全程机械化服务需求。”温岭市农机管理总站站长赵挺说。近年来,台州围绕提升县域农机化发展水平,谋划制定“一县一方案”

# 玉环:推动项目建设提速提质提效

(上接第一版)

今年,玉城街道将持续开展老旧工业园区“五化一提升”改造工作,计划再启动“围墙内”零地技改企业28家,同时加快小水埠配套区、城东等三轮共10个老旧工业点竣工投产。截至目前,10个老旧工业点总建筑面积74.5万平方米,可落户中小企业约139家。

## 玉环:推动项目建设提速提质提效

市政府“三年”“六大行动”要求,结合所处的主城区和工业大镇等实际情况,坚持产城联动更新,科学规划空间布局,全力破解土地掣肘,为打造宜居城市和推进产业能级提升筑牢坚实后盾。”玉城街道有关负责人表示。

加 强 消 防 意 识 时 刻 保 持 警 惕

# 时时抓防火 处处保平安

消 / 安 / 全 / 人 / 人 / 有 / 责